

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 227

Пятница, 16 ноября 1956 года

Цена 15 коп.

КАБИНЕТ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

БОЛЬШАЯ роль в политической учебе коммунистов принадлежит кабинетам политического просвещения. Вся работа в них должна быть подчинена тому, чтобы ярко, убедительно и повседневно пропагандировать марксистско-ленинскую теорию.

Умело ведут эту работу работники кабинета политического просвещения парткома комбайнового завода. Коммунисты, руководители кружков могут здесь найти необходимую литературу, схемы, монтажи, показатели выполнения плана шестой пятилетки предприятия, городом, страной. За последнее время с учетом пожеланий коммунистов материал стал систематизироваться. Заведена специальная картотека в помощь экономическому образованию кадров.

Для пропагандистов и слушателей кружков текущей политики создан альбом с материалами об экономическом и политическом положении Египта, о борьбе его народа за свою независимость. Регулярно пополняется новыми материалами альбом «Страны мира». Раздел «Китайская Народная Республика» обогатился материалами VIII Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая.

Работники кабинета политического просвещения творчески относятся к делу, умело увязывают политическую пропаганду с жизнью коллектива предприятия. Заведующая кабинетом тов. Демина систематически организует чтение лекций в помощь коммунистам, осуществляет контроль за работой консультантов.

С коммунистами, самостоятельно повышающими свой идейно-политический уровень, в кабинете политического просвещения ведется работа отдельно. Учитывая, что все они, как правило, наиболее подготовлены в теоретическом отношении, кабинетом совместно с парткомом решено провести в ближайшее время теоретическую конференцию на тему: «Партия и советский народ в борьбе за выполнение решений XX съезда КПСС». Коммунисты по собственной инициативе, используя материалы кабинета политического просвещения, готовят рефераты, которые иллюстрируются примерами из производственной деятельности коллектива завода.

Несколько иначе, но также содержательно строит свою работу кабинет политического просвещения парткома Кашпирского сланцевого рудника. Его заведующий тов. Счислаев имеет широкий ак-

тив на шахтах и подсобных предприятиях рудника. Это позволяет ему всегда иметь свежий фактический материал не только по экономике предприятий, но и о росте жизненного уровня людей, их культуры и быта. Рост благосостояния трудящихся, экономики предприятия, его технический прогресс наиболее ощутимо видны в сравнении с прошлыми годами работы рудника. С этой целью в кабинете политического просвещения составлены диаграммы, собираются воспоминания старых горняков, новаторов сланцевой промышленности.

Располагая богатым фондом политической литературы, сочинениями классиков марксизма-ленинизма, располагая материалами деятельности предприятий по выполнению решений XX съезда Коммунистической партии, кабинеты политического просвещения должны быть подлинными центрами идеологической работы. Вся их деятельность должна быть направлена на то, чтобы убедительно, ярко, доходчиво и просто пропагандировать идеи марксизма-ленинизма, помогать коммунистам обогащать свои политические знания.

Хорошее помещение занимает кабинет политического просвещения партбюро нефтеперерабатывающего завода. Раньше его заведующий тов. Мясников жаловался на непригодность помещения и тесноту в нем. Теперь на это пожаловаться нельзя. Однако кабинет работает неудовлетворительно, его возможности полностью не используются. И все лишь потому, что его заведующий мало проявляет инициативы, редко бывает на производстве, не привлекает актив. Живой, организаторской работы кабинета не видно, посетителей в нем бывает мало.

Надо считать ненормальным, тревожным явлением, когда коммунисты перестают ходить в кабинет политического просвещения. Это значит, что они не находят в нем удовлетворения своих запросов.

Идет второй месяц учебного года в сети партийного просвещения. Во многом успешное завершение его будет зависеть от хорошо организованной работы кабинетов политического просвещения. Партийным комитетам надо добиваться того, чтобы они работали действительно образцово и вели свою работу на высоком организационном и политическом уровне.

По родной стране



В соответствии с Директивами XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР в нашей стране все большее распространение получают работы, связанные с использованием атомной энергии в мирных целях.

В лаборатории металловедения черных металлов Института металлургии имени А. А. Байкова Академии наук СССР в научных исследованиях широко применяются радиоактивные изотопы. Применение радиоактивных изотопов позволило получить совершенно новые данные о сплавах, обладающих необходимыми для новой техники свойствами. Эти данные могут быть использованы металлургами для создания новых сплавов с заранее заданными свойствами.

НА СНИМКЕ: научные сотрудники лаборатории металловедения черных металлов Л. И. Иванов (справа) и Л. Н. Быстров у пульта дистанционного управления установкой для определения скорости испарения металлов с помощью радиоактивных изотопов.

Фото Н. Грановского и М. Редькина.

ВЕЧЕР ПАМЯТИ Ф. М. ДОСТОЕВСКОГО

Литературная общественность столицы отмечает 135-летие со дня рождения талантливого русского писателя Ф. М. Достоевского. В музее-квартире писателя состоялся вечер, посвященный его памяти. С сообщением выступила кандидат филологических наук Л. М. Розенблюм. Она рассказала о готовящемся к печати томе «Литературного наследства», посвященном Ф. М. Достоевскому. В него войдут ранее не опубликованные рукописные материалы писателя к роману «Подросток», несколько отрывков рукописи романа «Преступление и наказание», представляющих собой разные стадии работы Достоевского над этим произведением. В томе будут опубликованы также тексты семи записных книжек Достоевского, которые он вел начиная с 60-х годов до конца жизни. (ТАСС).

ФИЛЬМЫ ОБ АМУРЕ

В Дальневосточной студии кинохроники состоялся общественный просмотр двух цветных документально-видовых фильмов — «Приамурье» и «По Нижнему Амуру». Фильмы повествуют о природных богатствах Дальнего Востока, новых совхозах на дальневосточных целинных землях, культурной жизни Благовещенска, Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре.

Амур на большом своем протяжении является государственной границей между СССР и Народным Китаем. Его по праву называют рекой дружбы. В фильме запечатлен момент прибытия в Хабаровск группы китайских ученых, которые совместно со своими советскими коллегами работают над увеличением энергетических ресурсов Амура. (ТАСС).

Вон, агрессоры, из Египта!

ЭТОМУ НИКОГДА НЕ БЫВАТЬ!

На Кашпирском сланцеперерабатывающем заводе состоялся митинг трудящихся, посвященный протесту против агрессии англо-французских и израильских захватчиков в Египте. Выступавшие на митинге единодушно заявляли о своей солидарности с египетским народом, отстаивающим свои кровные права и интересы, свободу и независимость.

— Колонизаторы, — говорил инженер контрольно-измерительных приборов тов. Антоничев, — хотят вновь ввергнуть египетский народ в кабалу угнетения и эксплуатации. Этому никогда не бывать!

Я призываю всех отработать два часа в фонд помощи египетским патриотам, выработать сверх задания и отправить в Египет 200 килограммов медицинского ихтиола.

Затем выступают начальник планового отдела тов. Пучкова, бухгалтер тов. Макушин, слесарь тов. Родионов.

— Все мирные люди, — говорил тов. Макушин, — возмущены коварными действиями империалистических захватчиков. Правительства Англии, Франции и Израиля несут прямую ответственность за злодеяния, совершенные на египетской территории. К каким бы уловкам ни прибегали империалисты, их планы будут сорваны. Против их замыслов выступают все народы, а гнев народов неодолим. Англо-французские и израильские захватчики должны ответить по заслугам за совершенные злодеяния.

Единодушно на митинге была принята резолюция с требованием вывода войск интервентов из Египта. Приняв решение об отработке двух часов в фонд помощи Египту, коллектив завода уже выполнил свое решение. Кроме того, он изготовил 200 килограммов медицинского ихтиола, который готовят к отправке в Египет.

СОРВЕМ ПЛАНЫ ИНТЕРВЕНТОВ

Дружно собрались на митинг, посвященный протесту против англо-франко-израильской агрессии в Египте, рабочие и работники обувной фабрики облместпрома.

Первым слово для выступления взял мастер-обувщик комсомолец тов. Кац. Он сказал:

— Агрессивные действия поджигателей войны в Египте возмущают всех честных людей, к голосу которых присоединяет свой голос наша молодежь. Мы заявляем: — англо-франко-израильские агрессоры, убирайтесь вон из Египта! Горячо сочувствуя египетскому народу и его молодежи в борьбе за свою родину, мы решили отработать в фонд помощи египетским борцам за свою независимость два часа.

Мастер-обувщик тов. Итяков, поддержав предложение тов. Кац, заявил, что советские люди борются за то, чтобы сохранить мир,

укреплять дружбу народов.

— Мы помним варварские налеты гитлеровских пиратов на мирные города и села нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, — сказал рабочий тов. Маркелов. — Наш народ вынес в этой войне самую большую тяжесть и потому он так ревностно охраняет мир, решительно поддерживает миролюбивую политику партии и правительства. Мы верим, что правое дело египтян победит и все происки врагов мира потерпят решительный провал. Империалистических агрессоров надо призвать к ответу за невинно пролитую кровь египетским народом. Этому требуют и будут требовать все честные люди мира.

Участники митинга приняли резолюцию, осуждающую агрессию Англии, Франции и Израиля в Египте. Обувщики решили отработать два часа в фонд помощи египетскому народу.

ЗАХВАТЧИКОВ К ОТВЕТУ

Батракские асфальтовики единодушно протестуют против англо-французских и израильских интервентов, совершивших кровавые злодеяния в Египте. Они расстреливали из пулеметов мирных граждан, бомбили города и населенные пункты. Их жертвой стали многие женщины, дети, старики, патриоты.

Выступая на общезаводском митинге, старейший рабочий предприятия тов. Аквельянов сказал:

— Злодеяния, совершенные англо-французскими и израильскими захватчиками, должны быть расследованы, а виновные в их совершении наказаны. Всем честным людям мира ясно, что египетский народ оказался жертвой нападения агрессоров. Он мужественно и стойко защищался против их агрессии. Он не желает быть вновь ввергнутым в ярмо колониализма. Мы, советские люди, заявляем, что окажем всемерную помощь египетскому народу, отстаивающему свои права. Отработаем в фонд помощи

египтянам два часа, а если потребуется, то мы готовы еще и еще раз встать на трудовую вахту помощи египетским патриотам.

— Во время нашего гитлеровских захватчиков на нашу Советскую Родину я сражался на фронтах, видел злодеяния врагов, — говорил бурлящий тов. Козлов. — Гитлеровцы были разгромлены. Так разгромлен будет каждый агрессор, покушающийся на завоевания свободного народа. Среди нас найдется немало патриотов, которые готовы вместе с египтянами бороться за независимость Египта. Англо-французские и израильские войска должны покинуть территорию Египетской республики. Это требование всех народов.

На митинге была единодушно принята резолюция, в которой выражено требование немедленно вывести войска агрессоров с египетской территории, дать возможность египтянам спокойно строить свою счастливую жизнь.



Ленинград. В бывшем дворце Кшесинской создается ленинградский Музей Великой Октябрьской социалистической революции. Это здание вошло в историю русской революции. С его балкона в апреле 1917 года выступал В. И. Ленин, вернувшийся из эмиграции. Сюда, на Петроградскую сторону, В. И. Ленин прибыл на броневике прямо с Финляндского вокзала в сопровождении демонстрации рабочих и солдат, которые приветствовали великого вождя пролетариата. Во дворце Кшесинской в 1917 году помещались руководящие органы большевиков.

НА СНИМКЕ: здание, в котором создается ленинградский Музей Великой Октябрьской социалистической революции. Фото Н. Науменкова. (Фотохроника ТАСС).

Как организуем выполнение обязательств

Организация выполнения социалистических обязательств занимает важное место в руководстве социалистическим соревнованием. Местком профсоюза станции Сызрань 1-я после XX съезда КПСС заметно оживил эту работу.

Железнодорожникам предстоит в новой пятилетке решить большую задачу. Для этого нужно вскрывать резервы, использовать достижения передовиков социалистического соревнования не только своей станции, но и других железнодорожников страны. С этой целью местком профсоюза совместно с руководством станции организовали распространение передового опыта составительской работы. Непосредственно на путях бригады овладевали работой по методу т.т. Кожухаря, Краснова и Гурьева. Это позволило сократить простой транзитных вагонов с переработкой, обеспечить отправку большинства поездов по графику.

Чтобы поднять трудовую активность железнодорожников, местный комитет профсоюза разработал условия соревнования за первенство в работе, выполнение заданий сменами и бригадами. Обязательства теперь берутся не только на весь год, но и на небольшие отрезки времени. Это положительно отражается на деятельности соревнования, позволяет лучше руководить им, вскрывать и бороться с недостатками. Социалистические договоры, заключаемые на смену и месяц, проверяются командирами, профгруппорами смен, а итоги обсуждаются на сменных собраниях.

Подведение итогов в соревновании — это начало кропотливой работы по пропаганде лучших достижений в труде. С помощью специалистов, инженерно-технических работников был изучен и обобщен опыт передовиков наиболее распространенных на станции специальностей железнодорожников. Например, обобщен опыт составителей т.т. Старостина и Тарасова, дежурного по станциям тов. Николаенко, старшей стрелочницы тов. Филипповой. Овладевая их примерами в труде, рабочие станции улучшают показатели, успешно справляются с первыми трудностями наступившей зимы.

Значительную роль в повышении активности работников, их инициативы призваны играть производственные совещания. На них обсуждаются вопросы хода социалистического соревнования,

выполнения годовых обязательств, и не вообще, как на общем собрании, где присутствуют все работники, а дифференцированно: среди составительских бригад, грузовых работников, весовщиков и т. д. Что это дает — трудно догадаться. Прежде всего они позволяют заниматься конкретно решением назревших вопросов.

Одно время среди весовщиков не было должной дисциплины, что отражалось на отправке грузов. Детальный разбор этого вопроса, а затем устранение вскрытых недочетов, (которые, кстати сказать, были следствием не только недобросовестной работы весовщиков, но и отсутствия контроля за их деятельностью со стороны руководителей станции и самого месткома профсоюза) помогли глубже разобраться в причинах этого. Полагаясь на то, что весовщиков немного, мы мало занимались среди них воспитательной работой. Это было нашим серьезным просчетом. Теперь этот урок учли и у всех работников одинаково кропотливо воспитываем высокую ответственность за выполнение порученного дела.

Безусловно, в организации выполнения социалистических обязательств не последнее место занимает гласность, показ результатов соревнования. Для этого у нас используются доски показателей, листовки-молнии, выступления агитаторов.

И в том, что производственные показатели коллектива станции растут, конечно, видна организующая роль профсоюзной организации, добивающейся выполнения социалистических обязательств. Пять раз в этом году коллективу станции Сызрань 1-я присуждалось переходящее Красное знамя управления Куйбышевской дороги. В минувшем месяце план погрузки выполнен на 102,3 процента, а выгрузки — на 125,3. План формирования поездов выполнен на 130,1 процента, а расформирования — на 117,7. Снижен на 2 часа простой транзитных вагонов с переработкой.

Конечно, местному профсоюзу следует еще очень много поработать, чтобы социалистическое соревнование работников станции было на уровне требований XX съезда КПСС, чтобы план первого года шестой пятилетки был выполнен досрочно. К этому и направляются сейчас все наши усилия.

И. Яшин,
член профсоюза
станции Сызрань 1-я.



Сызранские автобусы

В сборочном цехе ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть» стоят новые автобусы ЗИС-150. Здесь полностью изготавливаются и собираются кузова машины. Моторы и шасси сюда приносятся другими предприятиями страны.

Над выпуском новой продукции с огромным подъемом трудится весь коллектив. Несмотря на то, что сборка машин — новое для них дело, рабочие завода настойчиво ищут и находят пути повышения производительности труда и улучшения качества продукции.

— Нам нужно было, — рассказывает мастер Сергей Осипович Шумилов, — добиться, чтобы собираемые нами машины были прочными и красивыми. Но этого не сразу удалось достичь. Взять, хотя бы, изготовление различных частей кузова. Вначале они получались какими-то нескладными. По мере механизации трудоемких процессов этот недостаток был устранен.

Первоначально и внешне машина выглядела не совсем привлекательно. Можно было без труда заметить полосы и даже подтеки на кузовах. Ведь они окрашивались кистью вручную. Теперь этот процесс механизирован. По предложению мастера Колвина окраска кузовов производится пульверизатором.

В результате производительность труда на этой операции возросла на 60 процентов, и маляры стали вдвое перевыполнять норму выработки, а качество окраски стало гораздо лучше. Думаю, что не ошибусь, если скажу, что теперь наши автобусы не отличишь от машин, выпускающихся специализированными предприятиями.

Коллектив завода уже отправил более сорока автобусов ЗИС-150 нефтяникам Куйбышевской и Молотовской областей, Южного Сахалина. Одна машина передана сызранскому строительно-монтажному управлению № 3.

Стремясь перевыполнить план первого года шестой пятилетки, коллектив завода взял на себя обязательство до конца 1956 года дать еще 20 автобусов.

НА СНИМКЕ: маляр Тамара Козанкова сдает очередную партию машин мастеру тов. Шумилову.

Текст и фото Н. Ладникова.

Навстречу фестивалю

С 1 февраля по 1 марта будет проводиться городской фестиваль молодежи. Подготовка к нему началась давно.

Еще весной организованный комитет совместно с отделом культуры горисполкома и горкомом комсомола разработали план летнего отдыха молодежи, куда вошли мероприятия по подготовке к фестивалю.

В парке имени Сталина был проведен конкурс на лучшую художественную самодеятельность. В нем участвовало 14 коллективов. Активное участие приняли комсомольцы и молодежь в благоустройстве и озеленении родного города. Массовый характер эта работа приняла в период осенних посадок. На улицах, в парках, скверах, в рабочих поселках и вдоль дорог молодежь посажено более 7 тысяч деревьев и свыше 15 тысяч кустарников. Все комсомольские организации города участвуют в двухмесячнике по сбору лома металлов. Уже собрано 125 тонн металлолома.

Сейчас на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях идет подготовка к проведению первого тура фестиваля. Фестиваль молодежи на местах будет проводиться до 1 февраля.

Большая работа по проведению фестиваля проводится на нефтеперерабатывающем заводе. Сейчас во всех цехах идет подготовка к тематическому вечеру «Навстречу фестивалю». Клубная самодеятельность уже пятый месяц работает над опереттой «Свадьба в Малиновке», которую она покажет на городском фестивале.

Готовятся к вечеру — балу и молодые строители треста № 24. В последнее время здесь оживилась работа клуба, комитет ВЛКСМ стал больше уделять внимания организации досуга молодежи.

Активно готовится к фестивалю ряд школ и техникумы.

Однако в целом по городу эта работа еще не развернулась широко, в нее не вовлечены массы молодежи.

Недавно состоялось заседание

Беседа с председателем городского оргкомитета по проведению фестиваля тов. КОРЧАЖКИНЫМ.

городского оргкомитета с участием секретарей крупнейших комсомольских организаций, на котором была отмечена не-

удовлетворительная подготовка к фестивалю. В ряде организаций до сих пор не избраны оргкомитеты. Всем комсомольским организациям необходимо в ближайшее время провести собрания молодежи, познакомить ее с положением о проведении фестиваля, обсудить ход подготовки к нему и наметить мероприятия. Оргкомитетом разработана памятка секретарю комсомольской организации по проведению фестиваля.

Всем комсомольским организациям, клубам, учебным заведениям, красным уголкам, советам молодежных общежитий рекомендуется принять участие в следующих конкурсах:

1. Конкурс хоровых коллективов. В программе хора должны быть четыре песни: русская народная песня, современная советская песня, песня братской народной республики или стран народной демократии и шуточная песня.

2. Конкурс на лучшую фотографию. Лучшие фотографии будут напечатаны в газете «Красный Октябрь».

3. Выставка изобразительного искусства. В ней могут участвовать молодые художники, кружки и студии ИЗО, скульпторы, резчики по дереву, вышивальщицы и т. д.

Кроме того, внутри каждого коллектива необходимо провести работу по благоустройству клубов, красных уголков, парков, смотрю художественной самодеятельности, спортивные соревнования и т. д.

Победители конкурсов, соревнований и смотров внутри коллективов, лучшие участники художественной самодеятельности должны быть отобраны для участия в городском фестивале.

Проведение фестивалей молодежи на местах является подготовкой к Всемирному фестивалю молодежи, который состоится в будущем году в Москве.

Школы вождения тяжеловесных поездов

Все возрастает поток грузов промышленных предприятий и новостроек шестой пятилетки. Наиболее опытные машинисты-тяжеловесники паровозного депо станции Сызрань 1-я учат молодежь, вместе совершают поездки по трудным участкам пути. Школы по передаче передового про-

изводственного опыта созданы на паровозах. Ими руководят Иван Засорин, Николай Кашицин, Ибрагим Темирбулатов.

Ряды тяжеловесников растут. Ими перевезено столько грузов сверх нормы, для чего потребовалось бы дополнительно сформировать не менее тысячи поездов.

станке. Шатуны устанавливали на стол станка и выверяли по центровым рискам. Когда обработка одной стороны шатуна была завершена, его кантовали на 180 градусов при помощи мостового крана, затем строгами вторую сторону. Такой способ приводил к большим затратам вспомогательного времени. Идея предложения Короткова проста и экономична. Существо ее заключается в том, что деталь стержня шатуна, так называемые щели, фрезеруется на вертикально-фрезерном станке, а сам шатун устанавливается на двух специальных призмах. В результате необходимость применения крана полностью отпадает. Вдвое снижены и затраты вспомогательного времени. Помимо того, новатор применил на этой операции скоростные режимы резания, вследствие чего машинное время сокращено в два раза.

Продувочные окна во втулках рабочего цилиндра двигателя сверлили по кондуктору сверлом

диаметром в 32 миллиметра. Процесс усложнялся тем, что эти окна расположены под разными углами и сверло в начальной стадии работы скользило по наклонной поверхности. Это снижало его стойкость. Фрезеровщик предложил сверлить продувочные окна специальным четырехлезерным зенкером, обладающим большой стойкостью. Внедрение зенкера также привело к резкому повышению производительности труда.

По примеру новаторов Кировского завода А. Логинова и П. Зайченко Коротков составил личный план комплексного внедрения передовых методов труда. Осуществление мероприятий, намеченных в этом плане, открывает возможность дальнейшего увеличения выработки не менее чем на 15 процентов.

НА СНИМКЕ: В. Коротков за обработкой рабочего цилиндра дизеля.
Фото П. Федотова.
(Фотохроника ТАСС).

Из опыта новаторов промышленности

Рационализатор тов. В. Коротков



Ленинград. Фрезеровщик В. Коротков известен на заводе «Русский дизель» как неутомимый

рационализатор. Только в этом году он внес пять ценных предложений, способствующих сокращению вспомогательного времени на установку и съем деталей. Новатор добился высокой производительности труда — 250 процентов в смену. Эти результаты достигнуты за счет скоростных методов обработки деталей на всех операциях, усовершенствования режущего инструмента и приспособлений.

Чтобы сделать выем в верхней головке шатуна продувочного насоса дизеля, требовалось прежде выполнить три операции: сверление, долбление и фрезерование, а для выполнения этой работы нужны были три станка. Коротков предложил объединить три операции в одну — фрезерную. Для этого была изготовлена специальная фреза диаметром в 60 миллиметров, оснащенная пластинками из твердого сплава. Применение ее дало большой экономический эффект. Режимы резания значительно повысились. Производительность труда возросла в два раза. На 50 процентов против существующих норм сокращено вспомогательное время.

Другой пример полезной инициативы новатора. Стержень шатуна рабочего цилиндра ранее обрабатывался на строгальном

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышли из печати и поступили в продажу:

Художественный календарь на 1957 год. Издательство «Советский художник». Цена 8 руб. 50 к.

Детский календарь на 1957 год. Издательство «Советский художник». Цена 6 руб.

«Выполним и перевыполним шестой пятилетний план». (13 плакатов). Цена 9 руб. 75 коп.

Серия плакатов «Шестой пятилетний план развития народного хозяйства СССР».

«Борцы революции». 1956 г. Цена 5 руб. 25 коп.

И. Плетнев, М. Чентмиров, Л. Волков, М. Ушамирский. Строительство крупноблочного дома. 1956 г. Цена 1 руб. 40 коп.

Штукатур Иван Сазонов и его бригада

На первом участке треста № 24 спросите любого строителя — кто лучший штукатур и вам скажут: одним из самых опытных штукатуров является Иван Евграфевич Сазонов. Передовой является и руководимая им бригада.

Коллектив участка выполняет большой объем работ по жилищному и культурно-бытовому строительству. Чтобы выполнить этот план предстоит произвести штукатурку 60 тысяч квадратных метров. До этого участка никогда такого объема штукатурных работ не выполнял.

Нужно было увеличить количество штукатуров. Но где их взять? На любой стройке штукатур — ведущая сила, которая решает успех отделочных работ. Значит нужно было выходить из положения каким-то путем. И такой путь был найден.

Иван Евграфевич первый создал бригаду из молодежи и стал учить их штукатурному делу. Ребята и девушки оказались старательными, настойчивыми в овладении избранной профессией.

Когда сам бригадир или такой опытный член бригады, как штукатур тов. Прохоров, показывает молодым рабочим, как следует вести штукатурку, они стараются выполнять все операции так, как их учат старшие товарищи.

Теперь все члены бригады ведут штукатурку, при этом выполняют и перевыполняют нормы. Успешному выполнению и перевыполнению норм способствует не только серьезное отношение к работе молодых штукатуров, но и хорошая организация труда в бригаде.

Весь процесс штукатурки разбит по звеньям. Первое звено занято нанесением грунта, второе звено разравнивает его, третье звено ведет отделку поверхности, четвертое звено тянет карнизы. В бригаде имеется и пятое звено, которое отделяет санитарные узлы.

Такая организация работ позволяет бригадиром использовать людей согласно их квалификации, добиваться выс-

кой производительности труда. К тому же закрепление членов бригады на определенных видах работ повышает их квалификацию.

Бригада тов. Сазонова умело применяет технику на штукатурных работах. Долгое время существовавшие форсунки штукатурных машин были малопродуктивны. Для того, чтобы использовать штукатурную машину, нужно было иметь два шланга: один для раствора, другой для воздуха. Отсутствие достаточного количества шлангов приводило к простоям, что естественно снижало производительность труда штукатуров.

Рационализаторы участка нашли выход из положения. Они предложили безкомпрессорную форсунку, что дало возможность подавать раствор и воздух по одному шлангу. Экономический эффект от внедрения такого предложения до 20 тысяч рублей в год.

Желание работать лучше, чем другие, быть в первых рядах соревнующихся позволяет бригаде из месяца в месяц перевыполнять задания. В октябре бригада выполнила план на 136 процентов и ей вручен вымпел участка как лучшей.

Бригада тов. Сазонова дает и высокое качество штукатурки. Отделка бригадой помещения магазина в доме № 110, например, получила хорошую оценку.

Как видим, бригада является передовой. Но можно ли считать, что бригада тов. Сазонова и другие бригады штукатуров использовали все резервы? Ни в коей мере. Все члены бригады в один голос заявляют, что можно работать еще лучше. Однако на пути роста производительности труда стоит множество препятствий: одним из них является отсутствие широкого фронта работы.

В течение всего лета, то есть в самое благоприятное для ведения штукатурных работ время, бригады часто простаивали из-за того, что завод железобетонных изделий несвоевременно поставил на строящиеся объекты нужные конструкции. Поэтому сроки начала

отделочных работ несколько раз изменялись.

Вот и сейчас бригада тов. Сазонова работает на пусковом доме № 122. Но чем она занимается? Несколько дней все штукатурные работы в бригаде убирают строительный мусор из комнат строящегося дома.

Почти ежедневно на строящихся домах и особенно на пусковых бывают начальник участка тов. Беликов, главный инженер тов. Чистяков, руководители треста. Бывают, наблюдают, как квалифицированные штукатурные мастера используют не по своей специальности, и не принимают мер к устранению этих недостатков.

Вывод напрашивается один: пора руководителям треста и участков по-настоящему помогать передовикам и всем строителям бороться за высокую производительность труда, добиваться лучших результатов в работе, выполнении планов.

Н. Михайлов.

Рационализаторские предложения кожевников

На кожевном заводе «Шеврохром» есть немало рационализаторов, успешно решающих вопросы увеличения производительности и улучшения условий труда.

Около трех лет назад из Ташкента были получены пушильные машины. Они были очень неудобны в эксплуатации. Установленная на машинах вентиляция не обеспечивала поглощения пыли, выделяющейся при обработке кожи.

Два месяца назад по предложению рационализаторов механического цеха пушильные машины были перенесены в отдельное помещение. Старая вентиляция была снята с них и заменена вентиляцией другой конструкции. Вместо трех для такого же количества машин установлен один более мощный вентилятор. Это облегчило обслуживание пушильных машин и позволило экономить электроэнергию.

Известный на заводе как один из лучших производственников, мездрильщик тов. Лычев предложил переставить педаль у мездрильных машин. В результате этого труд мездрильщиков намного облегчен, а производительность его увеличена.



Прессовщица швейной фабрики Ранса Шарипова освоила работу на двух прессах. В предпраздничные дни, встав на трудовую вахту, она ежедневно выполняла норму до 180 процентов.

НА СНИМКЕ: Р. Шарипова за прессовой и опаркой плечевого шва и оката рукава школьного мальчишеского пальто.

Фото К. Николаева.

Письма в редакцию

КАК УСТРОИТЬ РЕБЕНКА В ЯСЛИ?

В семье ждали ребенка. Была — дочь, ждали — сына. Заранее радовался молодой отец, мать, бабушка и дедушка, а больше всего маленькая дочка. Он не обуза, не лишний рот для семьи, он хлопот не доставит, не те времена! Для малышки у нас открыты ясли, сады и площадки. Растить — не ленись, молодой гражданин! Над женщиной-матерью не тяготеет бремя семьи, она может доверить воспитание своих детей работникам яслей и садов.

...Родился сын. Ему исполнилось 5 месяцев, когда в семье заболела бабушка и явилась потребность в яслях. Рядом с домом — железнодорожные ясли № 1. Но заведующая яслями тов. Евсикова ответила: «Мест нет».

И вот впервые в семье радость появления ребенка омрачилась.

— Как быть, куда деть ребенка?

И начались мытарства матери, бесконечные хождения. На все просьбы (регулярно 2—3 раза в месяц) устроить ребенка в ясли, получали односложный ответ — «нет, нет».

Как же быть? Бросать работу?

Детских садов в городе достаточно, а яслей мало. Маленький братик завидует старшей сестренке, посещающей детский сад.

Нужно расширить сеть детских яслей, чтобы женщина-мать имела возможность участвовать в труде наравне со всеми гражданами советского общества.

В. Высоцкая.

ЗИМОЙ БЕЗ ОТОПЛЕНИЯ

Ранее я проживала в коммунальной квартире по Берлинскому переулку. Для меня эта комната была мала, среди членов семьи был инвалид первой группы. После долгих хлопот мне, наконец, предложили в доме № 162 по Ульяновской улице комнату в 14 квадратных метров, в которой я сейчас и проживаю.

Прошло несколько месяцев. Но мне пришел жилец, проживающий в первом этаже, и заявил, что потолок его квартиры дал осадку и угрожает обвалом. Тут я узнала, что печи моей комнаты и комнаты гражданки Калашниковой установлены на междуэтажных перекрытиях.

Дело в том, что основанием ранее существовавшей печи служила печь первого этажа, но она

была разобрана. Затем установили две печи на междуэтажном перекрытии. О случившемся я сообщила в горжилуправление, а жильцы — в пожарную охрану. В результате появилось предписание немедленно убрать печи. Печи были разобраны с тем, чтобы до наступления отопительного сезона сложить новые, но и до сих пор этого не сделано. Так и поныне семья гр. Калашниковой живет в холодной комнате. В своей комнате я за свой счет сложила печь, но работники пожарной охраны заявили, что ее нужно убрать.

Кто же нам поможет в том, чтобы мы были, наконец, избавлены от мытарств.

П. Бельская.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ПЕРЕД ХОККЕЙНЫМ СЕЗОНОМ

Среди молодежи хоккей сейчас становится одним из наиболее любимых зимних видов спорта.

Скоро прозвучит первый свисток, и на ледяных полях начнутся встречи хоккеистов. Как же обстоит дело с развитием хоккея в нашем городе? Ответ может быть один — плохо. В прошлом году, например, в открытии хоккейного сезона принимали участие всего лишь четыре спортивных общества: «Нефтяник», «Авангард», «Торпедо» и «Локомотив». В нашем городе насчитывается более ста коллективов физической культуры. Спрашивается, что же мешает массовому развитию у нас хоккея?

Во-первых, игра в хоккей с мячом требует от каждого хоккеиста, кроме хорошей спортивной формы, наличия коньков с ботинками и клюшек. Нужно сделать справедливый упрек торгующим организациям, которые ежегодно не справляются с задачей обеспечения коллективов физической культуры спортивным инвентарем и, главным образом, хоккейными клюшками и мячами.

В городе заливаются пять катков. Казалось бы этих катков вполне было достаточно для проведения хоккейных игр, однако из

пяти катков по существу работают всего лишь два: «Торпедо» и «Локомотив». Повинны в этом, прежде всего, хозяйственные работники, завкомы, а также и горючистка, которые не оказывают содействия директорам стадионов в своевременной очистке катков от снега.

Основным тормозом в развитии массовости в хоккее является нехватка клюшек. Выход может быть один — изготовление на городских предприятиях самодельных клюшек установленной формы и размеров. Необходимо на стадионах организовать точку, клежку коньков и ремонт клюшек.

Подготовка полей к заливке катков должна уже заканчиваться. Работникам стадионов необходимо подготовить инвентарь для ухода и заливки катков: шланги, скребки, движки, а также бортики и ворота.

Наши хоккеисты в своем большинстве начинают проводить тренировки с большим опозданием, то есть с момента выхода на ледяные поля. Поэтому они играют слабо.

Дает себя знать недостаточная физическая и техническая подго-

товка, не говоря уже о тактике игры. Сейчас, в так называемый предсезонный период, есть возможность проводить тренировки на воспитание необходимых физических и волевых качеств хоккеистов и на отработку техники, тактики игры. Необходимо заниматься гимнастикой, прогулками, кроссами по пересеченной местности, бегом, прыжками, метанием, а также упражнениями в равновесии, проводить занятия в гимнастических залах и на площадках с мячом по изучению ударов, остановок, ведения мяча.

Хоккейный сезон приближается. Долг физкультурных организаций — сделать все для того, чтобы хоккей стал массовым видом спорта, повысить класс игры хоккеистов с тем, чтобы достойно защищать спортивную честь нашего города в соревнованиях.

Н. Погорелов,

заместитель председателя городской футбольно-хоккейной секции, судья республиканской категории.



На лыжной прогулке. Фотоэтиюд В. Петрова.

Снегурочка

С утра метель,
на улицах буянит,
Проходим сыплет снег
за воротник,
То закружит,
То вдруг поземкой тянет.
Метет, метет,
И вмиг сугроб возник.
То мирно вяжет кружева
На спицах
Сосновых посеребренных ветвей...
А ты несешь
Снежинки на ресницах,
На рукавах,
На шапочке своей,
На варежках,
На маленьком портфеле...
И будто бы из сказки
Входишь в дом
Снегурочкой,
осыпанной метелью,
Овеянной зимним ветерком.
А. ДАВЫДОВ.

ВЕРНАЯ ПРИМЕТА

—Первый снег растает скоро,—
Сколько этих разговоров!
Но не верится ей-ей —
Дочка кормит синицей.
Это верная примета —
Лета песенка пропета.

Ладьте лыжи и коньки.
В лес, на горы и катки!
Встречу зимушки-зимы
Отмечаем нынче мы.
И. ДУБОВ.

НА 863.100 РУБЛЕЙ БОЛЬШЕ

Большие выгоды в виде выигрышей получают владельцы облигаций государственных займов. Так, в прошлом году в октябре займодержателям было выплачено 1.920.380 рублей выигрышей. В октябре же текущего года эти выплаты составили 2.783.480 рублей или на 863.100 рублей больше.

Голубой пажет

П О В Е С Т Ь

Готовцев остановился на улице, раздумывая, возвратиться ли в кафе, до закрытия которого оставалось минут двадцать, или же идти домой. Решил идти домой.

Поминутно озираясь, перебегая с одной стороны улицы на другую, Готовцев добрался до своего переулка. Туча уже висела над городом и как бы остановилась. Длинная ломаная молния прорезала небо, озарила на миг все вокруг, и грохнул такой удар грома, что в ушах Готовцева зазвело.

Он бросился бежать по переулку, юркнул в проходной двор, и вдруг перед ним, точно из-под земли, появились две фигуры.

— Кто? — вскрикнул Готовцев и шаркнулся в сторону.

— Свон, Даниил, без паники, — успокоил его знакомый голос Заболотного.

— Степан? — не без опаски спросил Готовцев, подходя поближе и заглядывая в лицо.

— Он самый, — спокойно ответил тот.

— А это кто? — предчувствуя недоброе, задал вопрос Готовцев, глядя в спутника Заболотного.

— Тот же свой, — сказал невозмутимо Степан. — Веди нас к себе... Мы с вечера ждем тебя и надоела Клашке. Она уже спать улеглась.

— А что случилось? — спросил Готовцев с тревожными нотками в голосе.

— Ничего особенного... Надо ночью отсидеться у тебя. Нас трое.

Готовцев оглянулся.

— Что ж, пошли, — нехотя согласился он и повел двоих через проходной двор к большому дому с крыльцом, стоящему рядом с полуразрушенным общежитием бывшего сельскохозяйственного техникума. Зашумел дождь — крупный, стремительный, прямой.

У самого крыльца, держа наготове ключ от дверей, Готовцев увидел третьего. Он отделился от темной стены и присоединился к ним.

Готовцев долго не мог попасть ключом в замочное отверстие, так тряслись его руки, и наконец отпер дверь.

Первым в дом вошел Заболотный.

29.

В начале третьего Туманову в бессознательном состоянии доставили в тюрьму. Два конвоира вытащили ее из арестантской машины и, подхватив на руки, внесли в коридор.

— Фу! — произнес один из конвоиров. — Как будто и не велика птичка, а тяжелая.

— На дворе дождь? — спросил дежурный.

— Такой льет... — ответил конвоир и, взглянув на неподвижную Туманову, заметил: — Чего доброго, богу душу отдаст. Потеха, да и только! Когда туда везли, все воды просила, а сейчас...

Дежурный посмотрел на арестованную. Она лежала на боку, вытянув одну руку, и будто спала. Спешивший рот ее был слегка приоткрыт. Под глазами лежали густые синие полосы. Платье, пропитанное кровью, прилипло к спине.

Дежурный направился к пожарному крану, снял брезентовый рукав, вытянул его, задрал конец вверх и открыл вентиль. Вода стремительной струей рванулась к потолку. Дежурный направил сильную струю прямо в лицо арестованной, и она мгновенно очнулась. Вода заливала рот, нос, глаза. Девушка пыталась изменить положение, приподнялась на руку, но безжалостный дежурный зашел с другой стороны и продолжал свое дело. Струя снова свалила ее.

(Начало в №№ 185, 186, 189, 190, 191, 193, 195, 196, 198, 200, 201, 203, 205, 206, 208, 210, 211, 213, 215, 216, 218, 220, 225).

Конвоиры прыгали, как ребята, и хохотали.

— Встать! — свирепым голосом крикнул дежурный и отвел струю в сторону.

Хватаясь за стену, Юля встала и сильно закашлялась. Дежурный закрыл кран и, не собрав шланга, подошел к двери камеры.

— На место! — скомандовал он.

Но Туманова кашляла до конвульсий, выплевывала воду, добравшись до легких, и чувствовала, что вот-вот упадет. Ноги почти не держали ее, и голова кружилась.

— На место! — повторил дежурный.

Оттолкнувшись от стены, разведчица сделала шаг, другой и медленно сошла по ступенькам вниз, боясь взглянуть в лицо страшному тюремщику. Едва достигнув койки, она упала на нее и, забыв о боли в спине, вызванной побоями, мгновенно забылась в мертвом сне.

30.

За небольшим квадратным столом, застланным старенькой клеенкой, друг против друга сидели Чернопяттов и Готовцев. Заболотный стоял за спиной Готовцева, Калужный дежурил в уголках.

Посреди стола тихим огоньком теплилась стеариновая плочка. По стенам двигались большие расплывчатые тени.

Чернопяттов писал. Странно было видеть, как мускулистая, неуклюжая на вид рука Чернопяттова держала тоненький химический карандаш и старательно выводила мелкие буквы.

История падения Даниила Готовцева была такова. Как-то ночью зимой сорок первого года Заболотный брал воду в колонке, стоящей нанокось от его дома. В это время где-то недалеко прогремел выстрел. Время было тревожное, беспокойное. Оккупанты днем и ночью проводили аресты, обыски, облавы. Показываться ночью на улице без специального пропуска категорически запрещалось. Во избежание неприятностей Заболотный, не успев наполнить ведра, заторопился к дому. На полпути услышал свистки патрулей, какие-то крики и увидел бегущего человека.

Заболотный быстро, насколько позволяли ему ведра, юркнул во двор и хотел было запереть калитку, но запыхавшийся человек окликнул его:

— Степан!

— Даниил!

Только теперь они разглядели друг друга. Неизвестный оказался Готовцевым.

— Я к тебе... Степан... укрой... скорее... — выговорил он, задыхаясь.

— А что с тобой? — с тревогой спросил Заболотный.

— Убил немца!.. Сейчас убил!.. Скорее, они будут искать!..

— Беги в дом, там открыто, — торопливо сказал Заболотный, — а я запру калитку!

Отдышавшись и придя в себя, Готовцев рассказал, что произошло. Он шел с вокзала, где работал в ночную смену, и нагнал двух людей, шедших впереди. Один был немец — унтер-офицер, — а второй русский, молодой парень. Унтер-офицер, держа в одной руке пистолет, другой толкал парня вперед. Он наносил ему удары по затылку, и тот плакал, как ребенок.

Готовцев не мог перенести этого зрелища, и решение созрело у него мгновенно. Налетев на унтер-офицера сзади, он выхватил из его рук пистолет и выстрелил ему прямо в лицо. Тот упал. Парнишке Готовцев приказал бежать, и в это время услышал свистки патруля, привлеченного выстрелом. Вот и все.

Слух о расправе с немецким

унтер-офицером облетел полгорода. Все поразились смелости неизвестного, дерзнувшего открыто напасть на представителя оккупантов.

Естественно, что Готовцевым заинтересовались и Чернопяттов. Заболотный рассказал все, что знал о Готовцеве. Отец его много лет работал поваром и умер за два года до войны. Сестра Готовцева, учительница, жила в Минске. Месяца четыре спустя после убийства немецкого унтер-офицера Чернопяттову через Бакланова удалось выяснить, что сестра Готовцева по заданию белорусских партизан устроилась работать в минскую военную комендатуру переводчицей.

Эта маленькая подробность ускорила решение: Чернопяттов поручил Заболотному привлечь Готовцева к подпольной работе, на что тот, не колеблясь, согласился. Заболотный представился Готовцеву как доверенный человек партизанского отряда, скрыв свое отношение к подполью.

По договоренности с Чернопяттовым было решено использовать Готовцева как хозяина явки. Он мог принимать людей не только дома, но и на работе: в вокзальном ресторане и в офицерском кафе. Дополнительно его решили использовать для сбора разведывательных сведений: он вращался среди гитлеровских солдат и офицеров.

До появления Тумановой явочный пункт Готовцева ни разу не использовался, зато он регулярно сообщал Заболотному сведения о проходивших через город воинских частях, нумерации их, пути следования и вооружении.

Но подпольщики не знали главного: Готовцев с декабря сорок первого года уже состоял агентом гестапо под кличкой «Свой».

Это выяснилось только сейчас. Оказывается, унтер-офицер, в которого стрелял Готовцев, не умер. Он выжил и назвал Готовцева. Обстоятельства дела были вовсе не такими, как об этом раньше рассказывал Готовцев. Унтер-офицер заведовал складами на вокзале, и через Готовцева ему удалось успешно сбыть на рынок большую партию похищенных продуктов. Когда пришло время делить куш, унтер-офицер покардничал и предложил своему сообщнику ничтожную часть. Готовцев возмутился и пригрозил выдать унтера. Тот решил избавиться от свидетеля. Он дал понять Готовцеву, что просто пошутил, затаил его к себе в контору, и они выпили. Потом отправились домой к Готовцеву, чтобы обо всем договориться.

На улице унтер-офицер нарочно затеял ссору и вытащил пистолет. Завязалась борьба. Готовцеву удалось повернуть руку противника, и пуля, предназначенная ему, угодила в хозяина пистолета.

Немец на допросе покаялся во всем и был послан в штрафную роту, а Готовцев на шестой день после покушения принял предложение гестапо и стал осведомителем.

Все это, рассказанное им самим и дополненное Заболотным, занес в протокол допроса Чернопяттов. Осталось выяснить еще кое-какие подробности.

— А почему ты его не выдал? — и Чернопяттов кивнул в сторону Заболотного.

— Клавку пожалел, — заметил Готовцев. — Любит она Степана... Да и я от него ничего худого не видел. В тот раз, когда получилась история с унтером, он все-таки укрыв меня...

— На-да!.. — усмехнулся Чернопяттов. — Ты, оказывается, еще не лишен благородства!

Готовцев, с досадой пожал плечами. Его раздражало, что эти люди не могут понять самой простой вещи.

(Продолжение следует).

Помощь социалистических стран венгерскому народу

ПРАГА, 14 ноября. (ТАСС). Чехословацкое радио сообщило, что 13 ноября председатель правительства Чехословацкой Республики В. Широкий принял посла Венгерской Народной Республики в Чехословакии И. Габора и передал ему следующее решение чехословацкого правительства.

Правительство Чехословацкой Республики, исходя из чувства братской солидарности и идя навстречу пожеланиям чехословацкого народа, решило предоставить в распоряжение Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства для оказания помощи венгерскому народу и дало указание срочно отгрузить в Венгерскую Народную Республику товары на общую сумму в 90 миллионов крон, в том числе: муки 5 тысяч тонн, картофеля 5 тысяч тонн, мяса 100 тонн, цемента 5 тысяч тонн, извести 10 тысяч тонн, кровельных материалов 325 тысяч квадратных метров, оконного стекла 100 тысяч квадратных метров, круглого леса 2 тысячи кубометров, пиломатериала 3 тысячи кубометров, топлива древесного 3600 тонн, медикаментов на сумму 17,5 миллиона крон, текстиль-

ных товаров и обуви, посуду и других потребительских товаров, кроме перечисленных выше, на общую сумму 32,4 миллиона крон.

Кроме того, правительство вменило в обязанность министру внешней торговли обеспечить своевременное выполнение обязательств Чехословакии, вытекающих из торгового соглашения с Венгерской Народной Республикой на 1956 год.

БЕРЛИН, 14 ноября. (ТАСС). Как передает агентство АДН, Премьер-Министр ГДР О. Гротеволь в телеграмме на имя председателя Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Венгерской Народной Республики Яноша Кадара сообщил, что правительство ГДР решило немедленно предоставить трудящимся Венгрии в порядке оказания безвозмездной помощи товары на сумму в 22 миллиона марок.

Агентство АДН также передало, что первый транспорт, направляемый в Венгрию, содержит 100 тысяч квадратных метров оконного стекла, 5 тысяч тонн горючего для дизельных двигателей, 410 тысяч пар обуви, 10 тысяч шерстяных одеял, 1500 тонн мучных изделий и консервов.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЕНГЕРСКИХ ГРАЖДАН НА РОДИНУ

ВЕНА, 14 ноября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Эстерхейхше фольштимме», побывавший на австрийской границе в районе Шопрона, сообщает, что с 8 ноября началось возвращение на родину венгерских граждан,

которые перешли границу, спасаясь от ужасов белого террора. Австрийское агентство печати также передает, что группа венгерских граждан численностью в 250 человек отправилась вчера на родину на венгерском пароходе.

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ПРЕСТУПЛЕНИЯМ В РАЙОНЕ ГАЗЫ...

ПАРИЖ, 14 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Аммана, иорданский парламент обратился с посланием к главам арабских государств, собравшимся на совещании в Бейруте. В послании говорится, что «убийства, грабежи и расхищение имущества, совершенные в районе Газы израильскими преступниками и

их французскими и английскими союзниками, вызвали глубокое беспокойство иорданского населения». Поэтому парламент просит принять необходимые меры, чтобы положить конец этим бесчинствам и требует вывода иностранных войск из района Газы.

Аналогичное послание было направлено в ООН.

П. А. Бондарьков

13 ноября на 49 году жизни скончался директор деревообрабатывающего комбината «Правая Волга» Петр Алексеевич Бондарьков. Всю свою сознательную жизнь он отдал служению Родине, народу, Коммунистической партии, членом которой являлся с 1927 года.

С 1933 года он работал помощником начальника политотдела совхоза, а затем находился на руководящей партийной работе — был первым секретарем обкома партии, заведующим отделом Центрального Комитета Коммунистической партии Туркменской ССР. Тов. Бондарьков дважды избирался депутатом Верховного Совета Туркменской ССР.

Много сил и труда тов. Бон-

дарьков отдал, чтобы вывести деревообрабатывающий комбинат «Правая Волга» из отстающих в число передовых предприятий Министерства строительства предприятий нефтяной промышленности.

За заслуги перед Родиной тов. Бондарьков награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» и тремя медалями. В лице Петра Алексеевича мы потеряли верного сына нашей партии, скромного, чуткого и отзывчивого товарища и руководителя.

Память о нем надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН

ГОСПРАМТЕАТР:

16 ноября
«ВАСИЛИСА МЕЛЕНТЬЕВА»
Начало в 8 час. вечера.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
Новый художественный индийский фильм
«НАСЛЕДНИК»
«Звезда»
Днем
«СВОИМИ РУКАМИ»
Вечером
Новая музыкальная драма
«ЛЯН ШАНЬ-БО И ЧЖУ ИН-ТАЙ»

Строительно-монтажному управлению № 3 треста «Куйбышевнефтепромстрой» требуется на постоянную работу шофер-крановщик на дизельный автотран К-51 с оплатой по существующим расценкам.

За справками обращаться в отдел кадров г. Сызрань, Кирова, 10.

Завком профсоюза с глубоким приговором извещает о безвременной кончине директора деревообрабатывающего комбината «Правая Волга»
Петра Алексеевича
БОНДАРЬКОВА
и выражает соболезнование семье покойного.

Исполком Октябрьского горсовета депутатов трудящихся и горком КПСС с глубоким приговором извещают о преждевременной смерти члена КПСС с 1927 года, директора деревообрабатывающего комбината «Правая Волга»

Петра Алексеевича
БОНДАРЬКОВА.

последовавшей 13 ноября 1956 года и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив строительного управления № 1 треста «Нефтьлес» выражает глубокое соболезнование семье покойного, по поводу преждевременной смерти директора ДОК'а «Правая Волга»

Петра Алексеевича
БОНДАРЬКОВА.

Партийное бюро деревообрабатывающего комбината «Правая Волга» с глубоким приговором извещает о преждевременной смерти члена партбюро, директора ДОК'а

Петра Алексеевича
БОНДАРЬКОВА

и выражает глубокое соболезнование семье покойного.